

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN: EGY ÓRA  
KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA,  
FELÉVRE 10 KORONA, EGÉSI ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŐS LORÁNY  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KROOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL, VAC-UTCA 8

## Az Isonzo-csata ellanyhult.

**Az olasz tömegtámadások tegnap is meghiúsultak. — Az ellenség csak a vrhi fensikon nyert némi tért. — A király a Karszt-fensikon a harcoló csapatok közt. — Az angolok újabb támadásai Flandriában és a franciáké Verdunnél meghiúsultak.**

### Vezérkarunk jelentése

Budapest, augusztus 23. Hivatalos jelentés.

#### KELETI HARCTÉR.

Sovejától keletre a felső Susitától mindkét oldalt és Ocnától délre az ellenség megismételte előretöréseit. Mindenütt visszavetett és nagy veszteségeket szenvedett.

#### OLASZ HARCTÉR.

Az olasz 2-ik és 3-ik hadsereg támadásai az Isonzonál a legnagyobb heveséssel folynak tovább. Legalább 40 ellenséges hadosztály rohanta meg vonalainkat négy nap alatt Auzza és a tengerpart között. Mig tegnap Vodice és Vertojba között a harc vonal közepén lőrészt csak a tűzérőség jutott szóhoz, addig a szárnyszakaszokon annál elkeredettebben folyt tovább a harc. Auzzánál az ellenség ismételt eredménytelenül intézett rohamokat csapataink ellen. Mindenütt visszavetettük. Ezzel szemben a vrhi fensikon sikerült neki nagy számbeli fölényt érvényesíteni és déli irányban területet nyerni. Minden talpalatnyi helyért ember-ember elleni nehéz és makacs harc folyt.

Épp oly szívósan folyt a küzdelem az alsó Wippach mindkét oldalán, de különösen a Karszt-fensikon, ahol ő felsége a császár és király vitéz csapataink körében időzött. Olasz támadó oszlopok újabb és újabb hullámokban rontottak neki a védők ércfalának. Több ízben már éber tűzérőségünk leverte a rohamot, ha valahol sikerült az ellenségnek árkainkba benyomulni, tartalékaink szuronyral ismét kivetették. Ilyen ellentámadásokban maradandó dicsőséget arattak többek között a bécsi 21. számú tábori vadász-zászlóalj és a 93. (Olmütz) és 100. (Krakkó) ezred osztagai. Az olaszok áldozatai elérik a legvéresebb Isonzo-csatákban szenvedett veszteségeiket.

Balkáni-harctér: A helyzet változatlan.

#### A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

**URANIA**

Éjféli — kora — Vadrág  
augusztus 24—25—26.

Zenekar kíséret

Cirkusz dráma

**A VÉN KOMÉDIÁS**

(Cirkusz Buti)  
dráma a ciransz életből  
5 felvonásban.

Főszereplők: Leontire  
Kohnberg, Bernd Al-  
dor és Friedrich Káma.

**Két ellenséges**

barát

humoros.

Tójas szelvény a Karsztban.

Eloffadás kezdete  
6 órától folytatódóan  
demenettel  
utolsó előadás 9 órakor.



**APOLLO**

Ma, pénteken  
Előadások kezdete  
6 órától folytatódóan  
utolsó előadás 9 órakor

Szezon sláger!

**AZ ÉJ LÁNYA**

második rész  
erkölcs dráma  
4 felvonásban.

**Kitűnő**

kisérő

műsor!

### A német jelentés

Berlin, augusztus 23. A nagy főhadiszállás jelenti:

#### NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Az utolsó napok eredménytelen részleges előretörései után az angolok lognak Langemarek és Hollebeke között ismét egységes nagyobb támadásokba mentek át, amelyek egész napon át a késő éjszakába is benyulva tartottak és súlyos harcokhoz vezettek. Sok helyütt új erők lathatése mellett hatszor is előnyomultak vonalaink el. Vitéz csapataink makacs ellenállásban mindannyiszor visszavetették őket. A számos páncélos gépkocsiból, amelyek az állásainkon való áttörést kellett, hogy lehetővé tegyék, a legtöbbet tüziünk elpusztította. Két helyet kivéve, St. Julien-től keletre és az Ypermenini-ut egyik pontján, a 15 kilométer széles harc vonalon teljesen megtartottuk első árkainkat.

A Lens ellen intézett rövid pergőtüz után ma kora reggel előretörő ellenséges osztagokat visszavetettük. Itt a harcok tovább is folynak. St. Quentin belső negyedét az ellenség most is hevesen lövi.

A német trónörökös hadcsoportja: A verduni elkeseredett csatában tegnap a nap folyamán szünet állott be. Csak estefelé kapott az ellenség tüztevékenysége a Maas mindkét partján ismét tetemesebb erőre. Ezt a tüze-előkészítést támadások követték a vacherauville-beaumonti uttól mindkét oldalt. A franciáknak nehéz tusa után csak az uttól nyugatra sikerült keskeny harc vonalon legelső árkainkban lábukat megvetniük. Egyébként mindenütt véresen visszavetettük őket. Előretöréseik több ízben megsemmisítő tüziünk miatt nem tudtak kifejlődni.

Az angol partok ellen intézett légi támadásban Margate, Ramsgate és Dower katonai telepét eredményesen bombáztuk.

A számos légi harc során az ellenség 3 repülőgépet veszített. A mi repülőgépeink közül 2 nem tért vissza.

#### KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok a falvak felperzselése után Aától keletre levő állásokat egészen az Oding Brigaun vonalig kiűritették. A feladott területet harc nélkül megszállottuk.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A Pruth és a Moldava között a harci tevékenység helyenkint élénkebb volt. Grozescitől északra, a Susitavölgyben és Sovejánál erős tüze-előkészítés után indított ismételt ellenséges részleges támadások eredménytelenül maradtak.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Macedon arcvonal: A napon közel 60 fok Celsius meleg következtében a harci tevékenység csekély volt. Csak a Cserna-hajlásban éledt fel időnkint a tűzérőségi tüze.

LUDENDORFF,  
első főszállás-mester.

### A német esti jelentés

Berlin, augusztus 23. A Wolff-ügynökség jelenti 23-án este:

Az Ypern—Menin országútnál és Lensnél angol támadásokat visszavertünk. A Maas mindkét oldalán váltakozó erejű tűzérőségi harcok

Keleten a helyzet változatlan.

### Az Isonzo-csata ellanyhult.

Sajtószállítás, augusztus 23. Az Isonzo-csata ma némileg ellanyhult.

### Újabb 67000 tonna.

Berlin, augusztus 23. A Wolff-ügynökség jelenti: Gibraltártól nyugatra 6 gőzöst 24000 tonna Olaszországnak szánt szénszállítmánnyal megsemmisítettünk s a Földközi-tengeren 43000 bruttó-regisztertonna gőzöst súlyesztettünk el.

**A buvárhajók ez évben békére kenyszerítik az angolokat.**

Genf, augusztus 23. Hírlik, hogy a londoni konferencia úgy döntött, hogy még ez évben befejezik a háborút és nem várják meg az amerikai segítséget különösen azért, mert Angliára nézve a tengeralattjáró háboru a következő évben mélyreható következményekkel járna.

**Vilmos császár Anglia legyőzetéséről.**

Berlin, augusztus 23. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár 22-én a főhadiszállásról a flandriai frontra utazott Rupprecht trónörökös hadseregéhez, ahol a különböző fegyvernembeli csapatok kiküldöttein fogadta, szemlét tartott, kezét fogott a kitüntetett tisztekkel és katonákkal, megköszönte kiváló teljesítményeiket s hosszabb beszédet intézett hozzájuk, amelyben reámutatott a flandriai harcok súlyosságára s arra, hogy vasszilárd fal-ként való ellenállásuk tette lehetővé a keleti fronton bajtársaik győzelmét. Majd ezeket mondta:

— Hogy Isten akarata mikor adja nekünk a győzelmet, tőle függ. Kemény próbára tette népünket és hadseregünket, most kell megállanunk a vizsgát. A régi német istenfélelemmel akarjuk megmutatni, hogy mit tudunk. Minél nagyobb és hatalmasabb a feladat, annál szívesebben látunk hozzá. Küzdünk és ütünk addig, amíg az ellenség meg nem elégei. Ezekben a harcokban minden német törzs felismerte, ki a mozgatója ennek a háborúnak és ki a fő ellenség: Anglia. Mindenki tudja, hogy Anglia a mi leggyűlölködőbb ellenségünk, amely szétfecsenti Németország eleni gyűlöletét az egész világba és újra meg újra gyűlölettel és harci kedvvel tölti el szövetségeseit. Otthon is mindenki tudja, amit mi még sokkal jobban tudunk: Anglia az az ellenség, amelyet főként le kell verni, ha még oly nehéz lesz is. Súlyos harc ez! Ha Anglia büszke a szívósságára, a melyre legyőzhetetlenségét építi, ti meg fogjátok mutatni, hogy ti épp oly jól, sőt még jobban értetek ehhez. Mert a harc jutalma maga a német nép, az élet szabadsága, a tenger szabadsága, az otthon szabadsága, Isten segítségével győzelmesen végigküzdjük a harcot.

Délután a flandriai tengerpart közelében a császár azoknak a csapatoknak a kiküldöttein tekintette meg, akik megvédték a tengerpartot az ellenség támadása ellen. Ezek között tengerészek és tengeralattjáró legénység is voltak. A császár mindnyájukat az elismerés szívélyes és meleg szavaival köszöntötte és annak a reményének adott kifejezést, hogy a hadsereg és a flotta közös munkájának sikerülni fog nem sok idő múlva legszívósabb ellenfelünket, Angliát is leverni. A kitüntetések kiosztása után a csapatok elvonultak a császár előtt és ezzel a szemle befejeződött.

**70 megtorpedózott angol hajó.**

Hága, augusztus 23. Itteni hajóskörök beszélnek, hogy az angol kikötőkben 70 a németek által megrongált kereskedelmi gőzös vesztgel, amelyeknek tonnatartalma 270000 tonna.

**Freiburgot megint bombázták.**

Berlin, augusztus 23. A Wolff-ügynökség jelenti: 22-én ellenséges repülők bombázták Freiburgot. Kár nincs. Egy repülőt légi harcban lelőttünk.

**6800 ágyu.**

Karlsruhe, augusztus 23. A turini Stampa katonai munkatársa írja, hogy az Isonzo-csatában több mint 6800 ágyu működik, ezek közül több mint 1800 angol és amerikai ágyu.

München, augusztus 23. Az Isonzo-csatában az ágyuk dörgését a chiemi tónál tisztán hallották.

**Olasz lapok az Isonzo-csatáról.**

Lugano, augusztus 23. Az olasz újságok rendkívül hosszú tudósításokat közölnek az új Isonzo-csatáról és szokásuk szerint számtalan igazi és költött részletet hoznak, amelyeknek az a célja, hogy az olasz csapatok vitézségét a legjobb világításba helyezze, azonban a sok szótól lehetetlen világos ítéletet alkotni a harcok lefolyásáról. A haditudósítók egyértelműen dicsőítik az olasz hadvezetőség nagyszerű előkészületeit.

A Corriere della Sera írja: Ez az Isonzo-csata kolosszális méretű és a legapróbb részletekig elő van készítve. A terepnehézségek borzalmasok és a hegyi harc valamint a nyílt síkságon folyó csata minden tulajdonságait egyesítik, a mély szakadékokban tovarohanó folyóért való harcot és a síkság harcát, ehez járul még a tenger mint segítség, mint ellenség. Ezért és az ellenség borzasztó védekezése miatt, valamint a tüze és a csapatok roppant tömegeinél fogva ez a csata egyike a legnagyobb csatáknak, amelyek Európában valaha voltak.

Lugano, augusztus 23. Az olasz lapok azt írják, hogy az eddigi harcok csak bevezetői voltak az offenzívának. Tekintettel a nagy terepnehézségekre az eredmény csak lassu.

A „Tribuna“ azt írja, hogy az osztrák-magyar front centruma a Karszton fenyegetve van.

A „Corriere della Sera“ a Görznel elért sikert összehasonlítja a franciák verduni sikereivel.

**Orosz offenzíva készül.**

Lugano, augusztus 23. A Corriere della Sera jelenti Pétervárról: Az északi fronton orosz offenzíva várható.

**Orország ereje megtört.**

Amsterdam, augusztus 23. Mint egy londoni bizalmi ember beszéli, az angol vezérkar teljesen megtörtnek tartja Oroszország katonai erejét, ugyannyira, hogy Oroszország csak defenzívára képes. Ennélfogva az entente kénytelen a többi frontokon a legnagyobb aktivitást kifejteni, hogy meghiusítsa a németek terveit.

**A román királyi család Chersonban.**

Amsterdam, augusztus 23. A román király a maga és családja részére udvarházat és birtokot vásárolt Chersonban.

**Gurko tábornokot száműzik.**

Basel, aug. 23. A „Börsenzeitung“ jelenti, hogy az ideiglenes kormány legközelebb megfosztja rangjától Gurko tábornokot és száműzi az országból. Gurko kijelentette, hogy sohasem fog önként visszatérni és követeli, hogy bíróság elé állítsák.

**A kancellár a főhadiszálláson.**

Berlin, augusztus 23. Michaelis birodalmi kancellár ma a főhadiszállásra utazott és csak szombaton tér onnan vissza. A külpolitikai vitát tehát csak hétfőn folytatják.

**A kancellár és a többségi rezolúció.**

Berlin, augusztus 23. A birodalmi gyűlés főbizottságának mai ülésén Hausmann a többségi pártok képviselőiben kijelentette, hogy a kancellár tegnapi kijelentését félreértették.

Kapelle tengerészeti államtitkár bejelentette, hogy a buvárhajóháboruban való veszteségük az előirányzatnál alul maradt. Az állomány 10%-kal, míg az elsüllyesztesékek száma 50%-kal emelkedett.

**Elszász-Lotharingia hercegség lesz.**

Strassburg, augusztus 23. Itteni mértékadó körök élénken foglalkoznak azzal a gondolattal, hogy Elzász-Lotharingia alkotmány-formájában változás fog beállani. Elzász-Lotharingia, mint birodalmi tartomány feloszlik, hercegség lesz és élére egy regens kerül. A birodalmi gyűlés szeptemberben foglalkozik e kérdéssel.

**Monastir tűz alatt.**

Lugano, augusztus 23. Monastir tegnap négy órán át tűz alatt állott. 2000 lövedék hullott a városra, amelynek egy városrészegyeke kigyulladt, sok ház porrá égett.

**A béke körül.**

Bern, augusztus 23. A svájci Presse-telegraph jelenti: Caillaux ma Lausanneba érkezett. Utazását a békével kapcsolatban állónak tartják.

**A francia szociálisták álláspontja**

Genf, augusztus 23. A francia szociálisták meginterpellálják Ribot miniszterelnököt a pápa békejavaslatáról.

**Színház és művészet**

**Cirkuszdráma az Urániában.** Rendkívül érdekesítő témájú film kerül ma az Uránia műsorára; a cirkuszéletből van merítve, elsőrangú színészek játszó, a fotográfia kitűnő, úgy hogy nem csodálkozhatunk, hogy ezen előadások iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik. Jegy elővétel. — Nagy zenekar kíséret az Uránia 9 óras előadásán.

**Az éj leánya második része.** Ma mutatja be az Apollo az Éj leánya című erkölcsdráma sorozat második részét, mely iránt szokatlannul nagy az érdeklődés. Mint már megállapított dolgot regisztráljuk, hogy a második rész még sokkal érdekesebb és látványosabb, mint volt az első rész. Szinte elmondhatatlan az a sok és merész bravúr, amit a kitűnő artista színészek produkálnak. A főszerepet természetesen ezúttal is Sannon, a csodálni való művésznő játsza. Az előadások ma 6 órától folytatólagosak. Az utolsó előadás 9 órakor kezdődik.

**Tisztitassa, festesse nyári és őszi ruháit Wachánál**  
 Simanffy-u. 55., Széchenyi-utca 6.

## Szeptember 10-re össze-hívják a képviselőházat.

A király kinevezte a Wekerle-kormány tagjait

Budapest, augusztus 23.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma dányosi birtokáról visszatért Budapestre, hogy folytassa politikai tanácskozásait. A miniszterek kinevezésére vonatkozó előterjesztéseit már fölküldte a kabinetirodához, ahonnan azok nemsokára visszaérkeznek. Ennek megtörténte után a jövő héten lesz az első minisztertanács.

A miniszterelnök még nem tárgyalt ugyan a képviselőház elnökségével, de úgy tudják, már bizonyos, hogy a képviselőházat szeptember 10-ikére hívják össze.

A Magyar Tudósító jelenti: A király 23-án Reichenauban kelt elhatározásával kinevezte a kormány tagjait, illetve állásukban újból megerősítette. Együttel Hadik János grófot, a Közélemezési Hivatal elnökét tárcánélküli miniszterré nevezte ki. A kéziratok közül, amelyek a holnapi hivatalos lap fog közölni, abban amely Szurmay Sándor honvédelmi miniszterhez van címezve, a király őt bárónak szólítja. Tehát úgy látszik a király Szurmayt bárónak nevezte ki.

### Khuen-Héderváry Wekerléről.

Khuen-Héderváry Károly gróf, a nemzeti munkapárt elnöke egy újságíró előtt kijelentette:

— Az új miniszterelnök még nem beszélt velünk. Mindenesetre meg kell várni, hogy mit fog mondani. Ha a programja változatlanul ugyanaz lesz, ami az Esterházy-kormány programja volt, — főként a választójog kérdésében — akkor a nemzeti munkapártnak az álláspontja a Wekerle-kormányval szemben ugyanaz marad, aminő volt az Esterházy-kormányval szemben. Aligha hinném, hogy a munkapártból sikerülne Wekerle Sándornak valami nagyobb karéjt levágni. Az új alakulásról az az impresszióm, hogy Esterházy Mór gróf szomorú miniszterelnök volt, Wekerle Sándor pedig vég miniszterelnök.

## HIREK

\*\*\*

— **Katonai kinevezések.** A király Hoffmann Lajos dr., Boros Miksa, Bene Gyula dr., Konrad Alajos 39. gyalogezredbeli hadnagyokat főhadnagyokká, Willmer Kamillo, Szigethy Antal, Szilágyi Dezső dr. 3. népfelkelő gyalogezredbeli hadnagyokat főhadnagyokká, Haicsi György, Kováts Egon, Kazek István János, Sugár Miklós, Vecsey Zoltán Fráter Andor, Farkas Gábor, Rittinger Imre 2. honvédhuszárezredbeli zászlósokat hadnagyokká, Bayer János, Feldmann Jenő 3. honvédgyalogezredbeli gazdasági tisztetteseket hadnagy gazdasági tiszttekké nevezte ki.

— **A königgrätzi Katona Otthon jubileuma.** A debreceni Katona Otthon königgrätzi testvérintézete most ünnepelte létesítésének harmadik évfordulóját. Ez alkalomból az Otthon vezetősége a következő táviratot küldte Debrecenbe:

Márk Endre polgármester urnak Debrecen.

Fennállásunk harmadik évfordulóján csak a lélek indíttatását követjük, midőn Debrecen városának és a közönségének anyaotthonunk utján velünk is éreztetett nemes jóságáért hálás szívvel mondunk köszönetet.

Königgrätzi Katona Otthon.

Baltazár Dezső dr. püspöknek a következő táviratot küldték:

Baltazár Dezső püspök urnak Debrecen.

Fennállásunk harmadik évfordulóján mély tisztelettel és hálás szeretettel emlékezzünk fentartó anyaotthonunk nagy nevére.

Königgrätzi Katona Otthon.

— **Katonai kiténtések.** A király Romanow Flórián 39. gyalogezredbeli hadnagynak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi-ékitmennyel és kardokkal, Milch Dezső egy hadsereg utlevélosztályánál beosztott népfelkelő főhadnagynak a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta, egyben megparancsolta, hogy loyag Hiltl József 39. gyalogezredbeli ezredesnek a legfelsőbb dicsérő elismerés a kardok egyidejű adományozása mellett, Reitter Károly 39. gyalogezredbeli századosnak a legfelsőbb dicsérő elismerés újlag tudtul adassék.

— **Beiratkozások a debreceni egyetemen.** A debreceni m. kir. tudományegyetemen a rendes beiratkozások az 1917—1918. tanévre i. évi szeptember hó 1-én veszik kezdetüket s bezárólag szeptember hó 12-éig tartanak. Akik valamely elháríthatatlan akadály miatt a fent említett határidőn belül beiratkozni nem tudnak, azok kötelesek akadályoztatásukat hitelesen igazoló okmányokkal fölszerelt kérvényüket annak a karnak dékánjához, amelynek kebelébe magukat fölvetetni óhajtják, legkésőbb szeptember 12-éig benyújtani. A kari dékánok a fölvéteit október 6-áig engedélyezhetik. Azok a hallgatók, akik október hatodikáig sem volnának képesek beiratkozni, a tanulmányi-, fegyelmi- és leckeépényszabályzat 23. §-a értelmében indokolt s bizonyító okmányokkal fölszerelt kérvényüket az egyetem rectorához nyújtják be, aki is a beiratkozásra október 14-éig haladékat adhat. A katonai szolgálatot teljesítő hallgatók minden engedély nélkül október 8-áig iratkozhatnak. Az utólagos beiratkozásra vonatkozó kérvények fölött a rector végérvényesen határoz. A beiktatáshoz születési bizonyítvány, érettségi bizonyítvány, hazai egyetemről és főiskoláról, vagy külföldi egyetemről s főiskoláról jövőknak távozási bizonyítvány, továbbá leckeönyv (lecke igazolvány), amennyiben pedig az érettségi, vagy távozási bizonyítvány keltétől a felvétel időpontjáig hosszabb idő telt volna el, az illetékes politikai hatóságtól erkölcsi bizonyítvány is szükséges. — A jelentkezés az illető kar dékánjánál személyesen történik s erre a rectori engedéllyel iratkozók is kötelesek. Tandíjmentesség iránti kérvények a beiratás első napjától számított 12 nap alatt, az illető kar dékánj hivatalához adandók be. Csatolandók szegénységi, illetve állami tisztviselő és tanfériak gyermekeinek vagyontalansági bizonyítvány; továbbá a tanulmányi jó előmenetelt igazoló hiteles okmányok. Részletesebb tájékoztatást az egyetem tanulmányi-, fegyelmi- és leckeépényszabályzata nyújt, melyet díjtalanul ad az egyetem rectori hivatala. Debrecen, 1917 augusztus hó 23-án. Dr. Erdős József, e. i. rector.

— **Rézgálic a buzacsávázáshoz.** A város gazdasági ügyosztálya közli: Akik buzacsávázáshoz rézgálicra igényt tartanak, ebből igényüket jelentsék be a városgazdai hivatalnál, Degenfeld-tér 5. szám alatt.

— **Ottó hadiárvaház.** A tiszántuli ref. egyházkerületből már több mint 300 egyház tett kötelező nyilatkozatot arra nézve, hogy az egyházkerület által Debrecenben felállítandó „Ottó Hadiárvaház“ fenntartási költségeihez évenként befizetendő összeggel hozzájárul. Az egyházakon kívül Baltazár Dezső dr. püspök püspöksége idejére évi 400 K, Dombay Lajos gyulai lelkész tb. esperes rendes lelkészsége idejére évi 100 K hozzájárulást biztosítottak.

— **A Debreceni Egyetemi Diákasztalnál** az 1917—18. tanév első felében egyetemi hallgatók részére betöltendő 9 ingyenes, 10 féldíjas és nagyobb számú kedvezményes hely. Az ingyenesek díjtalanul kapnak ebédet és vacsorát, a féldíjas helyre felvettek havi 30, a kedvezményes helyekre felvettek havi 60 koronát fizetnek ebéd-vacsoráért. — A pályázó egyetemi hallgatók folyamodványait, melyek indexmásolattal (ujjonnan iratkozóknál érettségi bizonyítványmásolattal), valamint a pályázók és szüleik vagyoni viszonyait részletesen feltüntető hivatalos bizonyítvánnyal szerelendők fel. 1917. szeptember 12-ig adják a Mensa Académica felügyelő bizottságához címezve, annak elnökénél, dr. Láng Nándor egyetemi tanárnál, a bölcsészeti kar dékánj hivatalában, a hivatalos óra idején. Dékánj engedéllyel utólag iratkozók október 6-ig, rectori engedéllyel iratkozók október 15-ig adják be fenti módon felszerelt kérvényeiket a megjelölt helyen. A folyamodók kérvényük elintézéséről hirtelményileg fognak a beadási határidőt követő 3 napon értesítettetni.

— **Jótekonycélu hangverseny.** A debreceni helyőrségi altisztikar Okolicsányi Károly vezérőrnagy, átomásparancsnok védnöksége alatt rendezendő jótekonycélu hangversenyt nem az előzőleg tévesen közölt időben, hanem szeptember hó 8-án tartja meg a Bika dísztermében. Az estély jövedelmét a 3. honvédgyalogezred, a 2. honvédhuszár, a cs. és kir. 16-os huszár-, valamint a cs. és kir. 39. és 75. gyalogezredék özvegy és árva alapjai javára fordítják. Az estély iránt különben városszerte már is nagy érdeklődés mutatkozik, mivel nagyszerű meglepetéseket tartogat az agilis rendezőség.

— **Megszüntették a szabad gabonavásárlást.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Hadik János gróf a Közélemezési Hivatal elnöke ma egy újságíró előtt kijelentette, hogy a szabad gabonavásárlást megszüntette. A visszaélések meggátlása végett elrendelte az ország területének rayonizását s a Hadi Terményrészenyártársaság bizományosai csak a körzetükben vásárolhatnak gabonát. A közönség is ezentsul csak a Hadi Termény Részenyártársaság utján vásárolhat.

— **Igazságügyi nyugdíjasok háborus segélye.** Értesítettnek az igazságügyi tárcához tartozó nyugdíjasok, hogy az igazságügyi m. kir. minisztérium az 1917 évre szóló háborus segélyeket a debreceni m. kir. adóhivatalnál 13778/1917. szám alatt utalványozta. A kifizetések bélyeges nyugtákra, a nyugdíj-fizetési könyvecskék bemutatása mellett már most eszközöltetnek.

— **Megszüntetik a hustalan napokat.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A Közélemezési Hivatal a vendéglősök bevonásával értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy minden vendéglős köteles menüt adni, amelynek ára 3—6 korona lehetnek. A hustalan napokat eltörlik. Mindennap kétféle hust szabad kétféle módon készítve adni. Szabad kétféle tésztát, egy főttet, egy sültet adni. Főzelék korlátlanul kiszolgáltatható. Az árakat a rendőrség ármegállapító bizottságokkal állapítja meg.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

A tanév rendes időben kezdődik. A kultuszminiszter kiadta rendeletét a tanév kezdetéről. A rendeletet tegnap kapták meg az illetékes tanügyi hatóságok. A rendelet szerint nemcsak a budapesti iskolákban, hanem az egész országban az 1917/18-iki tanév ugyanugy kezdődik, mint minden tanév a békeidőben, vagyis a beiratások szeptember elsején kezdődnek és a tanítás szeptember 5-én vagy 6-án.

Gyümölcsökből nem szabad szeszt főzni. A hivatalos lap mai száma rendeletet közöl, amely szerint sárgabarackot, őszibarackot, körtét és almát, továbbá e gyümölcsök hulladékait, végül hármilynemű gyümölcskészítményt (gyümölcsleves, gyümölcskonzerveket stb.) — akár a felsorolt gyümölcsök valamelyikéből akár más fajta gyümölcsből — szesztermelésre felhasználni tilos. Szőlő e rendelet alkalmazásában nem számít gyümölcsnek. Szilvát oly helyeken, amelyek nem tartoznak szilva feldolgozására létesített valamely központi szeszifőzdé kerületéhez szesztermelésre felhasználni tilos. Szilva feldolgozására létesített központi szeszifőzdék, minthogy a felállításukra adott engedély értelmében szilvaüz készítésével és szilvaaszalással is kötelesek foglalkozni, az általuk átvett szilvamennyiségnek legalább 25%-át kötelesek izkésítésre és aszalásra fordítani.

Nagy fogadások Amerikában a békére. Hamburgból táviratozzák: A Hamburger Fremdenblatt newyorki jelentést közöl arról, hogy a pápa jegyzéke óta Amerikában ismét rengeteg fogadást kötöttek a békére. A fogadások összege több millió dollárra rug. Newyorkban a fogadási kvóta általában 5:3 arra, hogy a háború 1917—1918. téli hónapjaiban befejeződik, 2:2 pedig arra, hogy még ebben az évben véget ér.

## ZONGORA-HANGOLÓ

GÄRTNER J. Széchenyi-utca 15. sz. kívánatra vidékre is elmegyek.

Cs. és kir. állandó lókörház Hajduböszörmény 575—1917. szám.

### Lóárverési hirdetmény.

Folyó év augusztus hó 26-án d. e. 9 órakor a hajduböszörményi cs. és kir. állandó lókörházban mezőgazdasági célokra alkalmasnak talált lovak árverés útján el fog-nak adatni.

Az árverési feltételek és az árveréshez szükséges igazolványok az illetékes városi tanács, illetőleg főszolgabíró által adatnak ki.

Cs. és kir. állandó lókörház parancsnokság.

A derecskei kfr. járásbíróság.

296/4.—1917. Pk. szám.

### Árverési hirdetmény.

A derecskei kir. járásbíróságának fenti 3 alszámu végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Duna Biztosító Társaság részére 194 kor. 02 fill. tőke, ennek 1916. évi december hó 1. napjától számított 5% kamatai és az eddig összesen 132 kor. 74 fill. és 14 kor. perkölttség erejéig 1917. évi április hó 3-án bíróság le- és felfoglalt és 2050 koronára becsült u. m.: lovak, gazd. gépek, hordó stb. ingóságok 1917. évi augusztus hó 28-án délután 7 órakor kezdetét vevendő és Vértesen a Ligettanyán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogosított végrehajtók javára elrendeltetik. Derecske, 1917 augusztus hó 8-án.

Nyiszter János, bírói kiküldött.

## Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszerű beiktatása tíz szőlő egy korona. Minden további szó tíz fillér. A vásárlási nap részére feladott legkisebb apró hirdetés tíz szőlő egy korona husz fillér. Minden további szó tízenként fillér.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszünk. — Meghívásra házakkozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, brilliánt ékszeret veszek és olcsón eladok. Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Tanulóanyagok jó fizetéssel felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó Hajduböszörmény határában a vasúti állomástól 12 km-re a Tiszapolgári országút mentén, 250 magyar hold réti fekete tagos föld-birtok. Teljes gazdasági épületekkel. Kedvező törlesztési költséggel. Jó fizetési feltételek mellett. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál. 3

Munkásember állandó munkára azonnal felvétetik a kiadóhivatalunkban.

Korpat, burgonyát, kenyérfaját, tőköt, jó árban veszek. Kórház-utca 1.

Eladó vagy haszonbérbe! Eladó 530 magyar hold bomok birtok, amely megtermi az összes kapás-növényeket, gabonát és tavasz veteményeket, dohányt, tengerit, árpát, zabot, burgonyát. Mintegy 100 hold pedig búzát is.

Ezen birtok Bihar-megye, Monostorpályi község határában fekszik. A Monostorpályi községtől és vasúti állomástól 1 kilométerre. Debrecenből a díoszegi-úton másfél óra járás, a monostorpályi kúton szintén másfél óra járás.

Gazdasági épületek a következők: 1 két szobás gazda lakás, 4 cseléd lakás, 1 istálló, 2 nagy dohánypajta, 1 góré. Ezen birtok áll 400 hold szántó, 100 első rendű kaszáló, 30 hold sás, nádas és legelőből. A birtok azonnal bérbe vehető, vagy megvétel esetén azonnal birtokba vehető.

A birtokra adunk 40,000 korona jó törlesztéses kölcsönt, 100,000 korona másodrendű kölcsönt. A birtok magyar holdanként 620 korona, úgy hogy a birtokot 70—80,000 korona készpénzzel megvehetik. Tulajdonos a Debreceni Gazdák Bankja rt. Debrecen, Kossuth u. 17.

## Régóta várva-várt

háborus irodalmi ujdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtatnak engedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadásunkban a következő háborus irodalmi ujdonság jelent meg:

## „HADIFOGLYOK ŐRANGYALA“

Háborus imakönyv

hadifoglyok itthonlévő családtagjai számára.

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyokkal. Hogyan lehet a különböző országokba hadifoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és csomagot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati értékkel készített, csinos kiállítási könyvecske szerzője: Uray Sándor debreceni lelkész, ki-nek háborus iratai országszerte, itthon és a különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e hazában, amelyik örömmel ne várna ezt a könyvecskét, mely vigasztalást nyújt a szomorkodóknak, a fogságban sanyalódóként aggódóknak. — Tájékoztató közöljük a „Hadifoglyok őrangyala“ vázlatos tartalmát:

Szüllők imája hadifoglyok fiokért. — Hitvestárs imája hadifoglyok fiokért. — Gyermekek imája hadifoglyok atyjáért. — Menyasszony imája hadifoglyok vőlegényéért. — Testvér imája hadifoglyok testvéreért. — Nagyszülő imája hadifoglyok unokájáért. — Ima beteg hadifoglyokért. — Ima eltűnt hadifoglyokért. — Ima meghalt hadifoglyokért. — Mikor a hadifogly sokáig nem ad élejtelt magáról. — Ima a hadifogly visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadifoglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és csomagküldés felől; tudakozódás módja a hadifoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a fedélen Emléklap, melyen feljegyezhető és megőrizhető hadifoglyaink címe, fogságba jutásuk helye és várva-várt boldog szabadulási dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket lehetőleg azonnal méltóztassanak hozzánk be-küldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasztalt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékek, amelyből annyi imádság szállt az égbe az ő megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonként 40 fillér.

10 darab egyszerre vételénél darabja 36 fill. 25 " " " " 32 " 50 " " " " 30 "

Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldj-mentesen. — Utánvét nagyon drága.

Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala Debrecen, Ferenc József-ut 49.

## SZLIÁCS acél-fürdő

Elismert szénsavdús forrás. Legjobb vasat tartalmazó ivó-forrás belső használatra. Idény: május 15-től szeptember 30-ig. Felülmulhatatlan vérszegénység és sápkór, női bajok, hátság- és idegbajok, bántás ellen, átszerve-dett betegség és erős munkásság után. A háborúban résztvevők részére legmesszebb-mező kedvezmények. Az itt időző fürdővendégek kifogástalan ellátásáról gondoskodik. Kimerítő felvilágosítást és prospektust utazás, lakás, penzió és árkedvezményre, az elő- és utóidényre magán-egyenének készséggel ad a Fürdőigazgatóság Szliács, Felsőmagyarország. (Zólyom megye.)

## Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti „BARNÁ ZSIR“! Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes Dr. Fiesch-félt kérjünk. Próbátégely K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi tégely K 9.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: Dr. Fiesch E. „Korona“ gyógytára, Győr.

## Óoska ólmot vesz a kiadóhivatal.

Megvettem

Frank Sándor divatáruházát.

Az újbóli megnyitás és az áruk eladását 1. hó 27-én megkezdem.

REVÉSZ LAJOS, Ferenc József-ut 42.

## Püspökladányban

480. számú ház eladó. Szép nagy telek. A város közeli. Főépületben négy nagy szoba; végig üveges folyosó. Egy másik épületben két kisebb szoba. Melléképületek (pince stb.) Értekezhetni: Debrecenben, Egyházi bérpalota, I. emelet, 2-ik ajtó.